

ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ПЕРМСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ МЕДИЦИНСКАЯ  
АКАДЕМИЯ ИМЕНИ АКАДЕМИКА Е.А. ВАГНЕРА»  
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(ГБОУ ВПО ПГМА им. ак. Е.А. Вагнера  
Минздрава России)  
ИНН 5902290120/КПП 590201001  
ОГРН 1025900528873  
ОКПО 01963404 ОКАТО 57401000000  
614990 г. Пермь, ул. Петропавловская, 26  
тел. (342) 217-10-31, факс (342) 217-10-30  
телефон для справок: (342) 212-04-04  
E-mail: [rector@psma.ru](mailto:rector@psma.ru)

15.04.2014 № 2439

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
о научной квалификации соискателя ученой степени кандидата медицинских  
наук по специальности 14.01.04 — внутренние болезни  
**Татьяны Валерьевны Обуховой**

Обухова Татьяна Валерьевна - окончила Пермскую государственную медицинскую академию в 2006 г. с красным дипломом. Татьяна Валерьевна обучалась на кафедре терапии и семейной медицины ФПК и ППС в интернатуре по специальности «терапия», затем в ординатуре по специальности «общая врачебная практика», после чего поступила в очную аспирантуру при кафедре терапии и семейной медицины ФПК и ППС. Кроме успешного усвоения теоретической программы по разделам терапии, кардиологии, пульмонологии, самостоятельной курации больных, активного участия в клинических разборах пациентов, Т. В. Обухова самостоятельно начала осваивать методику холтеровского мониторирования ЭКГ, суточного мониторирования артериального давления, принимала активное участие совместно с врачом ультразвуковой диагностики в проведении эхокардиографии, с врачом функциональной диагностики – в проведении спирографии. Постепенно она обнаружила интерес к научному исследованию и оценке этими методами состояния сердечно-сосудистой и дыхательной систем. Первые научные шаги явились предпосылкой для выполнения серьезного научного исследования, завершившегося ныне кандидатской диссертацией.

Т. В. Обухова была упорна в освоении новых для неё методик, внимательна в расчете полученных показателей, тщательно обследовала пациентов, что в целом способствовало более глубокой проверке и перепроверке получаемых данных. Т.В. Обухова создала компьютерную базу данных, провела тщательный статистический анализ параметров структуры и функционального состояния сердца и легких, обследованных ею больных. Все это обусловило значительную долю самостоятельности Т.В. Обуховой в ее изысканиях и при написании работы. Эти обстоятельства сделали работу объемной, насыщенной информацией. Преодоление методических трудностей, настойчивая обработка

материала и логическая трактовка результатов – все это свидетельствует о превращении Т.В. Обуховой за годы аспирантуры в квалифицированного научного сотрудника. По теме диссертации опубликовано 11 работ, в том числе 3 - в рецензируемых ВАК журналах.

Основные материалы диссертации доложены на конференции аспирантов и соискателей на иностранных языках «Иностранные языки в научной деятельности врача» (Пермь, 2011), Всероссийской конференции «Противоречия современной кардиологии: спорные и нерешенные вопросы» (Самара, 2013); представлены на Съезде терапевтов Приволжского федерального округа России (Пермь, 2011), VIII Всероссийском конгрессе «Артериальная гипертония: от А.Л. Мясникова до наших дней» (Москва, 2012); III Международном конгрессе «Кардиология на перекрестке наук» (Тюмень, 2012); Всероссийской конференции молодых ученых «Актуальные вопросы клинической и экспериментальной кардиологии» (Томск, 2013); I Международном образовательном форуме «Российские дни сердца» (Москва, 2013).

Результаты работы внедрены в практику отделений функциональной диагностики и пульмонологии ГБУЗ ГКБ №2. Материалы диссертации используются в учебном процессе на кафедре терапии и семейной медицины ФПК и ППС ГБОУ ВПО «Пермская государственная академия им. ак. Е.А. Вагнера» Минздрава России.

Т.В. Обухова совершенствуется как врач, продолжая лечебную деятельность в ГБУЗ ГКБ №2, постоянно повышает свою врачебную квалификацию. Совместная работа позволяет сделать вывод о том, что сформировался квалифицированный врач и перспективный научный работник.

Из вышесказанного можно видеть возможности докторанта как врача и научного работника. Т.В. Обухову отличает трудолюбие, высокая работоспособность, коммуникабельность, доброта, любовь к своей профессии, готовность прийти на помощь.

Татьяна Валерьевна замужем, воспитывает дочь и сына. Увлекается фотографией, садоводством, рыбалкой. Скромная, работоспособная, в общении с больными и коллегами контактна и вежлива, пользуется заслуженным уважением.

Научный руководитель –  
доктор медицинских наук,  
профессор, заведующая кафедрой  
терапии и семейной медицины ФПК и ППС,  
ГБОУ ВПО «Пермская государственная  
медицинская академия им.ак. Е.А.Вагнера»  
Минздрава России

Я.Б. Ховаева

20 марта 2014 г.

